

习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞

加强合作，共建人类安全共同体



扫码看视频

5月19日，国家主席习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞。

习近平指出，当前，百年变局和世纪疫情叠加影响，国际形势中不稳定、不确定、不安全因素日益突出。但是，和平与发展的时代主题没有变，各国人民对美好生活的追求没有变，国际社会同舟共济、合作共赢的历史使命也没有变。作为国际社会积极、向上、建设性力量，金砖国家应该坚定信念，直面风浪，以实际行动促进和平发展，维护公平正义，倡导民主自由，为处于动荡变革期的国际关系注入稳定性和正能量。

习近平强调，历史和现实告诉我们，以牺牲别国安全为代价，片面追求自身安全，只会造成新的矛盾和风险。为了促进世界安危与共，我前不久提出了全球安全倡议。金砖国家要加强政治互信和安全合作，就重大国际和地区问题密切沟通协调，照顾彼此核心利益和重大关切，相互尊重主权、安全、发展利益，反对霸权主义和强权政治，抵制冷战思维和集团对抗，共建人类安全共同体。

习近平强调，发展是新兴市场国家和发展中国家的共同任务。面对当前各种风险挑战，加强新兴市场国家和发展中国家团结合作，比以往任何时候都更为重要。五国要同更多新兴市场国家和发展中国家开展对话交流，增进理解互信，拉紧合作纽带，加深利益交融，让合作的蛋糕越做越大，让进步的力量越聚越强，为实现构建人类命运共同体的美好愿景作出更大贡献。

张庆伟在省委国家安全委员会第五次全体会议上强调
**以“时时放心不下”的责任感
筑牢湖南发展建设安全屏障**



扫码看视频

三湘都市报5月19日讯 19日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委国家安全委员会第五次全体会议，传达学习中央有关会议精神，审议有关文件，部署安排我省国家安全工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于总体国家安全观重要论述，增强“时时放心不下”的责任感，筑牢全省高质量发展和现代化建设的安全屏障。省委副书记、省长毛伟明，省委副书记朱国贤出席。

省委国家安全委员会常务委员、委员出席会议。

会议指出，去年以来，省委国安委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央关于国家安全工作的决策部署，为营造安全稳定的政治社会环境、实现“十四五”良好开局作出了贡献。全省各级各部门各行业特别是国安委要切实增强维护国家安全的责任感紧迫感使命感，以更高站位、更实举措、更硬作风，落细落实维护国家安全、社会安定、人民安宁、网络安全各项措施，为全面落实“三高四新”战略定

位和使命任务提供有力安全保障。

会议强调，要把握正确方向、提高政治站位，全面贯彻总体国家安全观，始终保持清醒头脑、强化底线思维，更加坚定地走中国特色国家安全道路，更加坚定地统筹好发展和安全两件大事，更加坚定地扛起防范化解国家安全风险的政治责任，以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把握安全形势、强化政治担当，扎实做好以政治安全为统领的各领域国家安全工作，持续推进“六稳”“六保”，巩固疫情防控成果，强力化解经济金融风险，严格落实安全生产责任和国务院安委会十五条措施，动真碰硬推进全省自建房安全专项整治和“百日攻坚”行动，扎实推动信访工作提质增效，加强网络和数据安全，维护生态与生物安全，守住不发生系统性风险的底线。要把握根本原则、落实政治责任，把党的领导贯穿国家安全工作各方面全过程，强化责任落实、统筹协调、能力建设、宣传教育，推动构建形成大安全格局，确保党中央关于国家安全工作的决策部署在湖南落地见效。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

链接

习近平向金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛致贺信

携手开辟更加光明美好的发展前景

5月19日，金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛以视频方式在京开幕。中共中央总书记、国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出，当前，全球经济复苏脆弱乏力，发展鸿沟加剧，气候变化、数字治理等挑战严峻。金砖国家要不忘成立初心，牢记合作使命，同广大发展中国家一道推动国际社会同心合力、迎难而上，携手开辟更加光明美好的发展前景。中国愿同包括金砖国家在内的世界各国一道，加快落实联合国2030年可持续发展议程，稳步推进全球发展倡议落地落实，共同构建全球发展共同体。

习近平强调，希望金砖国家和发展中国家的政党、智库和民间社会组织履行责任担当，深化沟通交流，为实现全球共同发展、推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛由中共中央对外联络部指导金砖国家智库合作中方理事会、中国民间组织国际交流促进会共同主办。

■据新华社

湖南529个重点项目 面向全球招商

三湘都市报5月19日讯 今日，记者从省发改委获悉，该部门联合省商务厅有关单位和市州开发了529个省重点招商引资项目并向全球发布，吸引全球客商投资湖南。据悉，大部分单个项目总投资不低于10亿元，投资额100亿元以上项目54个。

据悉，此次招商项目突出了强链补链，重点围绕装备制造、电子信息、生物医药、新材料等工业新兴优势产业链，以及现代服务业、现代农业等领域，注重技术创新和产业链的延链补链。

掌握适当规模，大部分单个项目总投资不低于10亿元，对高新技术产业项目、产业链项目适当降低了规模要求，投资额100亿元以上项目54个。

此次发布的重点招商引资项目分为重大装备制造、高新技术产业、现代服务业、现代农业及乡村振兴、传统制造及产城融合、重大基础设施等六大类别，投资额占比分别为6.5%、25.8%、29.7%、4.2%、16.5%、17.2%。省发改委表示，与往年比较，今年的项目规模数量更为扩大，收入的项目数量较2021年增加79个。

产业分类更为精细，由2021年的六大类16小类调整为六大类26小类，新设传统制造及产城融合、现代农业及乡村振兴2个大类；将原现代农业大类细分为农业产业园、农产品加工、乡村振兴3个小类；新增城市更新、公用设施、绿色化工等小类。

■全媒体记者 卜岚

科特迪瓦湖南商会荣誉会长谭拥政：
**创建产业园
助力湘企掘金非洲**



扫码看视频

三湘都市报5月19日

讯 20年前辞掉公务员职务，只身前往非洲“掘金”；2014年至今，旗下公司每年出口非洲交易额超过1.5亿美元，成为中国针织类服装行业在非洲最大的

出口商之一。科特迪瓦湖南商会荣誉会长谭拥政的经商经历，充满了传奇色彩。

由谭拥政投资的湖南（邵阳）中非经贸产业园，目前正在如火如荼地进行建设，明年即可建成投产。5月16日，在第十届全球湘商大会即将到来之际，他热情地邀请企业入驻产业园。

湖南（邵阳）中非经贸产业园位于邵阳经济开发区，占地面积约415亩，投资15亿元，以建设对非贸易生产示范中心、中非商品展贸展销中心、跨境电商电子商务中心、对非贸易综合服务中心、保税仓储物流中心五大中心为目标。谭拥政表示，项目一期预计于2023年建成投产，可以带动6000人就业，年外贸出口额可达30亿元，能创造8000万元至1亿元的税收。

“两个国家级的对非平台在湖南落地，越来越多湘商开始关注和走进非洲，期待在非洲谋求新的发展。”谭拥政说，邵阳的五金工具、假发等产品，非洲人非常喜欢，在非洲有广阔的市场。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 实习生 王普

云集湘商 创业湖南

距离第十届湘商大会开幕还有3天